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 دورة البخار الانضغاطية

حيط . وللحصول على التثليج ل من درجة حرارة المها اقخفيض درجة حرارة مادة او جسم والمحافظة عليالتبريد عملية ت

وتتم هذه العملية بوساطة عامل التثليج  الة الحرارة من المادة او الجسم المطلوب تثليجه ونقلها الى مادة اخرى يجب از

 Refrigerantيسمى مائع التثليج 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 خط التصريف
 خط السائل

 خط السحب

Qe 
1 

 منطقة الضغط العالي

 منطقة الضغط الواطئ

 QC       

S=C 
h =c 
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 مكثف

 )expansion valveالتمدد)صمام 

 

 التبخير.

                                                          

 -ب-ب(                               -أ اشكال صمامات التمدد)                                     -أ-                  

 منظومة  المبخر في(: evaporatorالمبخر)

ينتقل الحرارة من المادة المبردة او المثلجة الى مائع التبريد المغلي وبما  heat exchangerالتثليج عبارة عن مبادل حراري 

ان الغرض من منظومة التثليج هو ازالة حرارة من الماء او الهواء او بعض المواد الاخرى فان هذا التخلص من الحرارة يتم 

 بواسطة المبخر.
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 1مثال 

( فإذا علمت 3) bar (,بينما ضغط التبخير15)barضغط التكثيف فيها  R-134aوحدة التبريد انضغاطية تعمل بمائع تبريد 

 :فاوجد ان مائع التبريد يدخل الى الضاغط في حالة بخار مشبع

 التبريديالتاثير -2                           (p-hرسم دورة على مخطط ) -1

 الحرارة المطروحة في المكثف-4                                               شغل الضاغط-3

 نسبة كسر الجفاف -C.O.P                                  6معامل اداء الدورة -5

  خروجه من المكثفدرجة حرارة مائع تبريد عند  -8              درجة حرارة مائع تبريد عند دخول ضاغط -7

 الحل//

 (h1,h2,h3,h4رسم الدورة الميكانيكية مع تمثيلها على المخطط لايجاد ) -1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- h1= 398 kj|kg     -  h2=431 kj|kg      h3=h4=280   kj|kg 

2-Qe =h1-h4    

Qe= 398-280= 118 kj|kg  

3- Wc=h2-h1 
Wc = 431-398= 33 kj|kg 

4- Qc= h2-h3 

Qc = 431-280= 151 kj|kg 

5- C.O.P= Qe/Wc 

C.O.P = (h1-h4)/(h2-h1) 

118/33= 3.57 

6-X4= 0.4 

7-T1=0.6 ᵒϹ 

8-T3=55 ᵒϹ 
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 2مثال 

عند درجة حرارة  R-22( من التثليج,تستخدم مائع التثليج kw 45دورة انضغاط البخار النظرية تعطي )

 (.احسب-10ᵒϹتبخر) ودرجة حرارة35ᵒϹ)تكثيف)
 Kj|kgحاصل التثليج بوحدات  -2                           (P-hرسم دورة على مخطط ) -1

 KWقدرة الضاغط  -4ج                                            كتلة مائع التثلي -3

 نسبة كسر الجفاف -KW                       6الحرارة المطروحة في المكثف -5

C.O.P -7                                                       8- معدل جريان الحجمي 

 درجة حرارة مائع تبريد عند خروجه من المكثف  -10             درجة حرارة مائع تبريد عند دخول ضاغط -9

 الحل//

 (h1,h2,h3,h4رسم الدورة الميكانيكية مع تمثيلها على المخطط لايجاد ) -1

 

- - h1=401 kj|kg                                            -   h2=435 kj|kg      - h3=h4=243 kj|kg 

 Qe=45 kw 

2-Qe= h1-h4                                 401-243=158 kj|kg 

3-Qe=m (h1-h4)                           m=Qe|h1-h4)                       m=158|45=0.284 

kg\s 

4- Wc =m (h2-h1)                        0.284(435-401) =9.6 kw 

5- Qc =m (h2-h3)                        0.284(435-243) =54.5 kw 

6-X4=0.27 

7-C.O.P=Qe|wc                           C.O.P=45|9.6 =4.6 

8-ϑ=0.065 m|kg                        V=m ӿ ϑ                     0.284 ӿ 0.065=0.0184 m|s 

9-T1= -10ᵒϹ 

10-T3= 35ᵒϹ 
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 3مثال

(,بينما ضغط 10) bar(من التثليج ضغط التكثيف فيها  kw 40تنتج ) R-134aوحدة التبريد انضغاطية تعمل بمائع تبريد 

 ( قبل دخوله الضاغط. 5ᵒϹبمقدار )( فإذا علمت ان مائع التبريد يحمص 2) bar التبخير

 -فاحسب :

 

 

 

  1T'ايجاد   الحل//

Te = -10 ᵒϹ            ,      Tsuper heat = 5 ᵒϹ 

T1'= -10 + 5 =-5ᵒϹ 

Qe= 40 kw 
 (h1,h2,h3,h4رسم الدورة الميكانيكية مع تمثيلها على المخطط لايجاد )-1

 

h3=h4= 255 kj|kg= 430 kj|kg        ,     \
2,    h   = 396 kj|kg      \

1h 

2- Qe = h1
\ - h4                                396 – 255= 141 kj|kg. 

 3- Qe = m( h1
\ - h4)                       40= m(396 – 255)            m=40|141=0.283 kg|s 

4-Wcomp=m(h2
\ - h1

\ )                           0.283(430 – 396)=9.622 kw    

  255)=49.5 kw –0.283(430                                )  3h -  \
2Qc=m(h -5 

  40/9.622= 4.157 C.O.P=                                  .ompcC.O.P=Qe/W -6 

  7- X4=0.33 

  Ϲᵒ5-= \1T -8 

9- T3= 39ᵒϹ 

 

 (p-hرسم دورة على مخطط )-1

 التاثير التبريدي-2

 معدل التدفق الكتلي لمائع التبريد -3

 kwشغل الضاغط بوحدات -4

 kwالحرارة المطروحة في المكثف بوحدات -5

  C.O.Pمعامل اداء الدورة -6

 كسر الجفافنسبة  -7

 درجة حرارة مائع تبريد عند دخول ضاغط -8

 درجة حرارة مائع تبريد عند خروجه من المكثف   -9

PE R H EATSU+T eT= 1'T 


